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ACIORTAY

Bir acinin dlgusuni es iki pargcaya ayiran
Isina agiortay
denir.

Sekilde [OK,
AOB nin
aclortayidir.

Aclortay uzerinde

alinan noktanin

acinin kollarina uzakhg esittir.
Pe[OK , |AP|=|PB| ve |OBI=|AQ|

MBZ bir ticgendir. M
[MD] ,M ag¢isinin
aciortayr |HD|=3br
IDB|=5br olduguna
gore |MBI-IMH kacg

birimdir? B

OBL dik Gicgen
|OB|=8br,|OK]|=5br
ise KL kacg
birimdir?

OWL

K

UCGENDE AGIORTAY OZELLIKLERI
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1. Ucgende i¢ aglortaylar bir noktada
kesisir. Kesistikleri bu
nokta U¢genin i¢c teget M
¢emberinin merkezidir. \>

Sekilde O i¢ teget
cemberin merkezidir

2. ic aclortay teoremi
MTZ bir i¢ggen ve [ME] bu
Ucgenin acglortayl ise

a b
a_x
by
d=+va.b—x.y T E ‘y z

M
MBZ bir tg¢gendir.
|zD|=3br, [BD|=5br, ise 10
IMD| kag birimdir?
B
5
z 3 D
B
MBZ bir U¢gendir. [BZ|=3[BD|
,C(MBZ)=60 br ise ise |MZ|+|zD| kag
birimdir? D
M
Z

MTBZ bir dortgen, [TK] ve [ZL]
aclortaylardir. Sekilde verilen uzunluklara
gore ML kag birimdir?

3.

Ucgende iki
dis aclortay ve
diger i¢c acinin
aclortay! bir
noktada
kesisir. 0
Kesistikleri bu

nokta tU¢genin

dis teget 2

¢cemberlerinden T E Z
birinin

merkezidir.
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4. Di1s aclortay teoremi
MTZ bir Gicgen ve [ME] bu D
icgenin acgiortayi ise

b_y
+X

y
d=vy(y+x)-b.c

MTZ ucgendir. [TGl=4br,|EG|=3br

IMT|=12br [MG] ,MTE agisinin , [MZ]
,EMD ac¢isinin agiortaylaridir.
Buna go6re p kacgtir?

z E3G4T
Y 2
S
o
o
N
«©
Ke]
‘;
=
MTZ bir t¢ggendir. M z
m(TFM)=m(RFZ) Z
Sekilde [TF|=12br ,
TRI=15br |RF|=4br ise b
RZ kac¢ birimdir ?
| | ¢ 4 \)
T 15 R VA
MTZ bir G¢gendir. Sekilde M
[MB] ve [TB] aclortaylar
IMZ|=3.|zP| , [PM|=24br ise
IMB|  kag birimdir ?
T
5 z
B

M
MTZ bir Gg¢gendir. Sekilde
[TB] ve [ZB] acglortaylar
IMT|=[MZ|+1=6br , [zG|=2br ise
lzT|  kag birimdir ? T 7
G
B

MBZ bir tG¢gen

m(BMK )=m(KMZ)=60°
2.|MZ|=|MB|=6br ise [MK|=x
kac¢ birimdir?

HATIRLATMA

m(A)=2.m(D)
M
Sekilde MTBZ dortgen ,[MB] A\
aglortay, 2m(MZT)=m(TZB)=72° ise
m(MBT) kac derecedir?
T L

MTB ul¢gen,[TK],
[LZ] aciortaylardir.
[TK]N[MB]N[LZ]=|P]
m(BMZ)=60°" ,
m(LBT)=42° ise
m(MBK) kag
derecedir?
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DEGERLENDIRME - 1

1) MBZ bir Gicgendir. M
IHDI=3br, |MD|=5br , AP
IDB|=3V2br , [MD] ,M
acisinin aglortayi oy
olduguna gore
IMB|=x kagtir?

2) MTZ bir ti¢cgen
[TF]L[MK] dir.
TK|_3
Kz 4 *
m(KMZ)=m(TMK)

D

IMT|=6 br |FZ|=x
kac birimdir?

3) MTZ bir ticgen ve R
icteget cemberin
merkezidir.
[TM|=16cm,|TZ=24cm 16
ve 4[TF=5|TR|
olduguna gore

C(ABC) kag cmdir? T

24

N
7
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4) MTZ Gggendir.
[TG|=4br,|EG|=3br
IMT|=16br , [MG] , TME
nin, [MZ] , EMD nin

aclortaylaridir.
Buna gore x+y kagtir?

5) MTZ l¢gendir.
[EG|=4br [EZ|=9br ,
[MG], TME nin, [MZ],
EMD nin aglortaylaridir.
Buna gore x.y kactir?

6) MTZ bir iggen ve R
icteget cemberin
merkezidir. [TZ])//[GF],

IMT|=18br , |ZM|=20br
ise MGF Uc¢geninin
cevresi kag birimdir?

D
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D
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X
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DEGERLENDIRME - 2

1) MTZ bir dik tiggendir.
m(TMG)=m(GMZ) ,
[TG|=6br,|GZ|=8br

olduguna gére MG
kac birimdir?

4) MTZ bir tggeniigin R
icteget cemberin ,F ise
dis teget cemberin
merkezidir.
m(TMZ)=76° lse
m(TRZ)-m(TFzZ) kag

. derecedir?

M
2) MTZ bir t¢cgendir.
Sekilde %
TFl=16br=4.[RA , 4
m(TFM)=m(RFZ) = .
[TR|=14br ise [FZ| 14 - .
kag birimdir ? 5) MTZbir Gegendir. ,
m(TME)=m(EMZ) ,
m(ZRF)=m(ZRE)
TM|=16br ve
!MZ||=12br ise gore
TR
[ER| kactir?
o . M
3) MBZ bir G¢gendir.
[Tz|=8br,|RB|=6br , R

K i¢ teget cemberin

merkezidir. T
TR/BZve B
IzB|=21br Ise 6) MTZbirggen
E(MZE) 21 m(ZMT)=2.m(MZT) -ise
actir” IzT| kag birimdir? 16 12
T
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